
中共昆明自来水集团有限公司委员会

关于巡察“回头看”整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2021年3月11日至4月9日，市委第二巡察组对昆明自来水集团有限公司党委开展了巡察“回头看”。2021年6月10日，市委巡察组反馈了巡察意见。根据《中国共产党巡视工作条例》和《中国共产党党内监督条例》有关规定，现将巡察整改进展情况予以公布。

一、上轮巡察整改情况

关于“应收账款方面的问题整改未全面完成”问题整改进展情况

对应收账款剩余款项细化分解，具备催收条件的进一步完成收款；需要采取司法途径催收的项目待诉讼后开展后续工作；不具备合同等法律诉讼要件的进一步清理，按相关规定和程序进行处理。
二、贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央决策部署及省市委工作要求有差距，党对国企全面领导有待加强

(一)关于“学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、习近平总书记考察云南重要讲话精神不扎实，学懂弄通做实不到位”问题整改进展情况
采取党史学习教育读书班、专题培训、党委理论学习中心组学习、“三会一课”、“万名党员进党校”等多种形式，加强学习培训，做到全覆盖；严格中心组学习制度，会前按要求制订学习方案，会后班子成员均须提交书面学习体会；针对两个水库水源保护相关问题，通过加强水库管理、落实水质保护长效机制、完善与属地政府有效联动机制等措施全力保障原水水质。

（二）关于“贯彻以人民为中心的发展思想不到位”问题整改进展情况

分类制订了整改措施，对13个低压缺水片区按照“一区一策”制订解决方案。4个片区已完成整改，用水正常；9个片区正在抓紧组织实施，积极与业主或用户达成改造共识，力争年底前全部完工，彻底解决低压缺水问题；对零星缺水问题形成专报制，严格执行客户服务热线跟踪回访制度。
（三）关于“科学谋划昆明城市供水战略”问题整改进展情况

根据水源水情，做好水库增蓄调蓄，充分挖掘散小水源潜力；提前谋划，实施两大应急工程，使用牛栏江应急备用水源作为城市供水补充，实现四大水库联合调度；实施多项工程提高南片区供水保障，主城和新区两家供水主体建立互保互通机制，全力保障城市供水稳定；加强基础管理、持续推进管网分区计量、加大立户抄收等措施持续降低管网漏损率。
（四）关于“党委‘把方向、管大局、保落实’作用发挥不充分，履行职责不到位”问题整改进展情况

重点针对主城区老旧管网改造、“放管服”改革后水工集团如何加强市场竞争、资产负债率降低等工作制订了有效措施，加快推进落实；通过自检自查和对下属各公司现场检查指导，严格执行党委会议事规则、“三重一大”制度等相关制度，加强党委前置审议把关，严格执行党委委员表决和主要领导末位表态制度。进一步规范会议记录。 

三、落实全面从严治党“两个责任”有差距，作风建设待加强

（一）关于“责任压得不实，压力传导层层递减”问题整改进展情况

集团党委、纪委通过深入调查核实，已对相关问题全面完成整改，并对相关责任人进行了问责处理，涉及不同形式、不同层级的责任追究共17人次。

（二）关于“中央八项规定精神执行不严，存在私车公养问题”问题整改进展情况
已立行立改，并对相关责任人进行了问责处理。

（三）关于“资金资产长期闲置浪费”问题整改进展情况

已全面完成整改。今后将加强政府投资建设前期经费管理，推进项目进度，提高前期经费使用效益。按程序开展资产租赁，避免资产闲置。

（四）关于“违反财务制度时有发生”问题进展情况

往来款长期挂账问题整改制定下发《应收款项管理办法》，要求下属各公司抓紧完工工程结算并加强对历史债权债务的对账清收管理工作；科目列支混乱和违规报销费用等问题已通过退款、调整账目等立行立改。

（五）关于“工作作风不实，形式主义仍然存在”问题进展情况

通过加强规范化管理、健全规章制度，集团及下属各公司整改期间共新制订规章制度28项，修订完善规章制度13项。今后长期坚持，力戒形式主义，加强管理实效。

四、党委抓党建工作履职尽责不够，党建引领作用没有
发挥

关于“领导班子建设不到位，班子分工违反组织原则”问题整改进展情况

已及时调整了领导班子分工并下发了通知。
关于“选人用人不规范，干部队伍建设有待加强”问题整改进展情况

通过清理干部人事档案、开展相关制度培训、制订干部轮岗交流实施方案等措施，完成整改并长期坚持。对相关责任人进行了问责处理。

（三）关于“基层党建薄弱，党员管理乏力”问题整改进展情况

已通过进一步加强党的规范化建设、清理党员档案材料、严把发展党员关等完成了整改，并对相关责任人进行了问责处理。
(四)关于“历年审计发现问题未整改”问题整改进展情况

历年审计发现问题中往来款长期挂账问题已完成大部分清理。剩余款项涉及施工用水押金退款，对未提交资料的用户积极督促，并通过在新闻媒体上进行公告，公告期满仍未办理退款手续的用户，将按相关规定办理；开展专项清理，纳入考核并严肃责任追究；对符合财务政策，长期无法收取的水费，按国资委相关规定执行。

欢迎广大干部群众对巡察“回头看”整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系方式：0871-63169156（电话）、0871-63193405（传真）；

邮政信箱：昆明市盘龙区北京路龙腾大酒店26楼办公室；

邮政编码：650051；

电子邮箱：kmzlsgsbgs@126.com。 
中共昆明自来水集团有限公司委员会
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