
中共昆明公交集团有限责任公司委员会
关于巡察“回头看”整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2021年3月11日至4月9日，市委第三巡察组对昆明公交集团党委开展了巡察“回头看”。2021年6月8日，市委巡察组反馈了巡察意见。根据《中国共产党巡视工作条例》和《中国共产党党内监督条例》有关规定，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、针对上轮巡察整改3个问题整改还不够到位、效果不够明显的整改情况
（一）关于“抓经营管理与抓党的建设一手硬、一手软”的问题整改力度不够，举一反三有差距，“两张皮”现象依然存在”问题整改进展情况
一是召开党委会、专题研究党建、党风廉政建设建设工作。切实增强主责主业意识，带头担负起抓实党建、党风廉政建设的主体责任。
二是按照市委国企工委工作要求，研究制定了《2021年度党建工作要点》《关于推进2021年基层党建工作的实施方案》等，结合企业实际，把党建工作和生产经营中心工作紧密结合，有效解决党建工作滞后的问题。
二是健全完善工作机制，严格落实党建工作责任制，每季度组织开展党建工作例会。修订完善《中层管理人员年度考核评定办法》和《中层管理人员年度绩效考核管理办法》，将党建、党风廉政建设责任制落实情况考核权重占比加大，解决党建“软指标”，业务“硬指标”的现象。
（二）关于“执行‘三重一大’事项集体决策制度不严的问题整改不彻底，深化拓展不够”问题整改进展情况
一是成立专项工作组，对所属分子公司“三重一大”管理规定进行集中调研和分析研判，准确查找梳理当前存在的具体问题和不足。
二是成立专项工作组，对所属各单位开展上半年党建工作检查，重点对落实党组织议事规则及规范记录等进行专项检查。
（三）“‘基层党建有虚化、弱化的现象’的问题整改方法不多，成效不明显”问题整改进展情况
一是按照市委组织部、市委国企工委关于规范化建设达标创建的工作要求，认真组织开展所属的党组织分类提升巩固工作。召开工作交流会，督促各支部拟定下半年党建主题创建品牌，有效解决支部党建工作发展水平参差不齐的问题。
二是召开党委会议，明确了领导班子成员党建工作定点联系单位及定期定点联系指导工作办法，进一步加强对各党组织党建工作的督促和指导。
三是公司党委将严格落实相关规定，按照上年度职工工资总额1%的比例的要求，安排落实年度党组织工作经费。同时修订完善《党组织工作经费的使用管理办法》《党费收缴、使用和管理办法》并严格落实，对各党组织党费、党建工作经费使用进行审批和规范管理。
二、贯彻落实党的路线方针政策、党中央决策部署和省委、市委工作要求方面
（一）关于“政治理论学习不深入、不及时”问题整改进展情况
修订完善《关于落实党组织会议“第一议题”制度的办法》，严格按照制度将专题学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和习近平总书记重要讲话精神作为公司党委会和基层党组织会议的第一议题。
（二）关于“进取担当还有差距，存在‘等、靠’思想”问题整改进展情况
一是组织开展理论学习中心组学习，专题学习习近平总书记关于国资国企改革的重要讲话精神及国企改革相关文件精神，重点对市国资委《关于实属企业各子企业全面推行经理层成员任期制和契约化管理的通知》进行专题学习和研讨，领会要义推动落实。
二是修订完善《管理人员问责办法》及相关实施细则，进一步约束和规范各级管理人员的管理行为。按照管理人员任职交流调整相关规定，今年上半年平级调整交流车队以上管理人员75人。
三是将继续发力，推动东南部公交车场一期、半岛公交车场后续收尾工作，推进大渔公交车场的开工建设。同时，加快完善中卫公交车场、封家山公交综合修理厂、万溪冲公交车场、信息产业基地公交车场、草海公交首末站等项目的前期相关手续办理工作。配合官渡区政府加快推进凉亭片区东部公交修理公司拆迁补偿及新建公交修理厂选址建设工作，为公交可持续发展打下基础。
（三）关于“主动服务和融入城市发展战略不够”问题整改进展情况
一是针对适应昆明交通“拐点”变化超前谋划不足，被动适应工作多等问题，不断加强公司数据大脑平台二期建设。
二是针对主业拓展效果不佳。立足公司实际长远规划不足，可持续发展乏力的问题，重点对富宏城乡公司部分县城区营运线路较长票价过低的营运线路进行票价调整。制定《关于清理整顿监管企业子公司工作的实施方案》，明确将轮胎公司、呈龙公司、气瓶检测公司、中北融资公司、客车公司等5家公司列为清理整顿对象。
三、“两个责任”落实不到位，全面从严治党力度需加强
（一）关于“主体责任没有压紧压实，履行‘一岗双责’有差距”问题整改进展情况
一是公司党委召开专题会议，切实提高思想政治站位，把廉政风险防控机制的建立作为企业发展、稳定的一项重要政治任务来抓。公司纪委召开会议制定公司《廉政风险预警防控办法（试行）》，抓好关键岗位、关键人员的监督和管理工作，降低风险隐患。
二是拟定了《落实全面从严治党主体责任谈话制度》《纪委落实党内监督责任约谈制度》，层层传导压力，对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒，督促党员干部自警自省。同时，加大对举报线索的核实查处力度。下发《关于强化纪律严防党员干部酒驾醉驾和赌博违纪问题的通知》，用身边事教育身边人，开展警示教育。
（2） 关于“主动发现问题能力不足，监督执纪需加强”问题
整改进展情况
一是全面提高纪检监察人员工作能力，拟定年度学习计划，不断提高业务水平和工作能力。制定《昆明公交集团纪检监察工作制度》，把监督执纪工作各项管理规定固化各项工作流程，让执纪监督工作更加统一规范，有效解决“不愿、不敢、不会”监督的问题。
二是研究制定《纪委日常监督和问题线索处置通报制度》《昆明公交集团纪委关于定期开展内控制度、管理制度专项检查的工作方案》。
（三）关于“财经纪律执行不严，违反中央八项规定精神问题仍然存在问题”整改进展情况
一是针对公务用车管理不规范的问题，严格按照市国资委公务用车管理规定，本着“严格管理、节约成本、一车一卡、对号加油”的原则，对所有公务用车实行“一车一卡”加油制度，有效控制车辆使用费，真实反映车辆实际。
二是不断强化内部监督管理，向当事人进行追缴工作，目前多报销的费用已追缴到账。公司纪委将参与公司财务审计专项检查，及时发现和处置违反财经纪律和廉洁纪律的行为。
三是健全完善《三公经费使用管理制度》，细化用餐标准和审批、监督流程，做到健全一套制度、解决一个问题、堵塞一批漏洞。同时，加大纪委日常监督管理力度，举一反三，督促相关单位压实压紧业务监管职责，杜绝类似情况的再次发生。
四、干事创业氛围营造不够，干部队伍建设需加强
（1） 关于“人才队伍建设欠缺”问题整改进展情况
一是针对班子队伍建设亟待加强的问题，全力配合市委组织部到集团公司进行的班子配备调研工作。
二是认真梳理完成修订完善了《员工招聘管理办法（试行）》《新员工试用期转正管理规定（试行）》《员工培训管理办法（试行）》《员工培训服务期管理规定》《专业技术职务、职业技能聘用考核管理办法（试行）》。
（2） 关于“执行干部选拔任用不严”问题整改进展情况
党委进一步修订完善《干部试用期管理规定》，明确干部在试用期期间不进行岗位交流调整并严格执行。
（3） 关于“关心关爱干部职工不够”问题整改进展情况
结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动不断提升公司各级党组织服务基层、服务员工群众办实事工作，不断夯实和拓展关心关爱干部员工的服务内容、服务载体。针对公交驾驶员颈椎、腰椎等职业病频发的实际，在全司动员推广员工“工间操”和“广播体操”活动，传导健康工作、健康生活理念。
五、推动创新发展不够，聚焦主责主业主动担当作为还有差距
（一）关于“强化公益性服务企业功能不足”问题整改进展情况
一是公司邀请全国城市公交权威专家徐康明教授团队到公司组织进行公交线网进行优化工作，对目前运力结构进行优化整合调整，以达到降本增效、提升公交吸引力，满足市民出行需求的工作目标。实施超长线路长改短、营运车辆大换小、低效线路优化调整及线路去重复计划。
二是公司下发整改通知要求安全服务部、客服中心对乘客群众所反映的问题认真开展研判、处理、跟踪、问效。严格强化《客服中心信息处理流程及跟踪回访工作的管理办法》的落实，对投诉及建议第一时间进行处理和反馈。
（二）关于“金融风险意识不够强，债务越积越多”问题整进展情况
一是进一步改善企业财务指标，研究制定公司债务化解三年计划，积极努力抓好计划落实，有效降低企业负债率。
二是进一步加强内部绩效及管理考核力度，全面推进企业降本增效，增加主营业务收入，提高企业运营效率。力争在逐渐减少主营亏损的同时，不断提升三产业务经营管理效率，拓宽收入渠道，以副补主，逐步实现主营收支平衡，减少亏损。
三是召开专题党委会研究企业资金缺口问题，明确资金缺口需要“向市国资委积极汇报、与市属企业加强沟通、与银行加快放款对接”三步同时进行，积极协调解决。
四是制定下发“昆明公交集团应急款项支付流程”，明确确有需要支付款项，由分管领导把关签字、财务部汇总后，按“三重一大”集体决策程序进行决策后支付，更加规范资金使用。
五是下发《关于做好房产资源使用统计工作的通知》，对目前闲置的大渔车场、东南部一期车场、半岛车场、东部公交枢纽站、六公司公交会堂、昆明站公交车场办公楼共6个资源根据实际情况根据昆明市国资委监管企业不动产租赁工作指引》文件要求按程序进行招租。
通过上述措施，充分挖掘自身潜力，盘活现有资源，提高资产使用效力，使资产能够产生收益的同时控制住新增资产，减少因资产增加导致贷款增加的情况。同时强化内部管理，开源节流，节约，不断提高经营性收入，有效降低成本，减少对短期贷款的依赖，逐步减少债务。

欢迎广大干部群众对巡察“回头看”整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系方式：0871-63110942、65816612；
邮政信箱：昆明市五华区霖雨路146-148号昆明公交集团；
邮政编码：650100。                             


中共昆明公交集团有限责任公司委员会
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